# ГЛАС НАРОДА

# ВОПРОС НЕДЕЛИ

Почему в счетах за ЖКУ в летние месяцы сохраняется строчка «за отопление»? Йикто ж не топит! Л. Хвостиков, Ивангород

«Сейчас больше половины регионов установили равномерную оплату, она распределена по всем 12 месяцам независимо от того, топят ли в доме в данный конкретный момент или нет. Поэтому у большинства россиян в летних счетах за ЖКУ пока есть строчка «отопление», - объ-

# ...КОГДА С НАС ПЕРЕСТАНУТ ЛЕТОМ БРАТЬ ДЕНЬГИ ЗА ОТОПЛЕНИЕ?

ясняет замглавы направления для людей с низкими доходами «Экономика отраслей ТЭК» Центра стратегических разработок Сергей Колобанов. -В среднем платёж за тепло

11 тыс. руб. в год или 900 руб. в месяц при регулярной оплате или 1,5-1,7 тыс. руб. в месяц при фактической в зимние месяцы. На круг разница незначительная. Но

в России составляет

вполне заметная - на время отопительного сезона зарплату никому не прибавляют».

Кстати, Минстрой предлагает с 2024 г. везде, кроме Москвы, перейти на оплату только в отопительный сезон.

> Идея проста: тарифы меняются, погода каждый год разная, поэтому брать со всех, ориентируясь на то, что было минувшей зимой, неудобно и не очень справедливо.

### **ФОТООТВЕТ**

# ...ЗАЧЕМ ГОРОДСКОМУ

В Новосибирске собираются поставить на постамент трамвай № 13. Чем он так прославился? М. Богомолов, Бердск

Трамваи 13-го маршрута так часто попадали в сводки дорожно-транспортных происшествий, что обросли городскими легендами о несчастливом номере. Поэтому один из старых трамваев, курсировавших по этой линии, решили сделать арт-объектом новосибирского Центрального парка 1. Внутри планируют открыть мини-кафе.

В Петербурге есть памятник двухэтажной конке 2, перевозившей людей полвека, начиная с 1860 г. (точную копию воссоздали по сохранившимся чертежам). А ещё в Кировском районе города расположен памятник блокадному трамваю 3. Это был единственный вид городского транспорта в блокаду. За все дни осады ленинградские трамваи останавливались лишь однажды (с 8 декабря 1941 г. до 15 апреля 1942 г.).

В Крыму (на трассе Симферополь — Алушта — Ялта) в 2012 г. установили памятник троллейбусу, выпущенному чехословацкой «Шкодой» 4. Троллейбусы «Шкода» за 60 лет (с 1959 г.) перевезли по самому длинному горному троллейбусному маршруту в мире (96 км) 5,5 млрд пассажиров.

Самый массовый в СССР автобус-труженик ЛиАЗ-667 \delta воздвигли на постамент сразу в нескольких городах: Ярославле, Волоколамске, Тольятти, Казани, Пскове. С 1967 по 1994 г. было выпущено 200 тыс. таких автобусов. Единичные экземпляры до сих пор ездят по российским сельским дорогам.

Существует памятник и первому «пазику» – ПАЗ-651 (6), с которого началась история Павловского автобусного завода в 1952 г. Стоит он у заводской проходной.

А в Тюмени решили увековечить почти исчезнувшую профессию кондуктора 🕜. Усталый взгляд и сумка через плечо — образ героини лепили с нескольких женщин, работавших на городских маршрутах.

Фото из соцсетей, tr.ru







# ...КТО ХОТЕЛ УБИТЬ ТЕЛЕВЕДУЩЕГО СОЛОВЬЁВА?

### СПЕЦСЛУЖБЫ

Увидел в новостях, что хотели убить Владимира Соловьёва. И кто же на него охотился?

И. Дуров, Кисловодск



«Подготовку этого теракта осуществляла группа российских граждан, москвичей, в ко-

личестве 6 человек. Вели их с украинской стороны представители СБУ, - рассказал

глава ФСБ Александр Бортников. — Они имеют отношение к неонацистской группировке «Национал-социализм/Белая сила» (запрещённая в России террористическая организация). Как уточнили в СКР, вышли на злоумышленников во время расследования другого уголовного дела. Соловьёва, по версии следствия, хотели взорвать в машине. При обыске у задержанных нашли взрывное устройство, 8 «коктейлей Молотова», оружие, наркотики, поддельные украинские паспорта, националистическую литературу

и атрибутику. Один из задержанных признался, что были и другие известные «мишени»: Дмитрий Киселёв, Ольга Скабеева, Маргарита Симоньян, Тигран Кеосаян, Евгений Попов.

«До меня доходили разные слухи, что было очевидно, потому как президент Украины Владимир Зеленский напрямую мне угрожал во время своих публичных выступлений, - рассказал сам Владимир Соловьёв. — Но то, что они дойдут до такого воплощения, я узнал вместе со всеми из выпусков новостей».

# ...ЗАЧЕМ В МАГАЗИНЕ ЗАСТАВЛЯЮТ ПЛАТИТЬ ПО OR-КОДУ?

### **ТОРГОВЛЯ**

В магазинах стали предлагать заплатить за товар, наведя камеру телефона на QR-код. В чём подвох? Что-то я не доверяю таким предложениям.

И. Сорокин, Москва

QR-кодов опасаться не стоит. «В отдельных случаях, когда QR-код распечатан на бумаге, есть возможность его подме-



ны и того, что платёж уйдёт жуликам. Но больших и средних магазинах такое невозмож-

но», — говорит председатель Ассоциации участников рынка электронных денег и денежных переводов Виктор Достов. Почему вообще возникла востребованность оплаты по QR-коду? «Для банков важно то, что не

нужно выпускать карту, искать, где взять чипы (это сейчас сложно), – объясняет Достов. – Магазин же экономит на комиссии с каждого платежа - через QR-код она вдвое ниже. В отличие от банковского терминала код не может сломаться, его не надо обслуживать».

Надеемся, что с такой экономией магазины и свои наценки понизят, чтобы выгоду кодов почувствовали и рядовые покупатели.

# ...ЧЕМ ТАК СИЛЁН «САРМАТ»?

### **ОБОРОНА**

Запуск новой ракеты «Сармат» похвалил сам Путин. А чем она хороша? И. Выжигин, Кострома

Наша предыдущая ракета на жидком топливе называлась «Воевода». Она была разработана в КБ «Южное» в Днепропетровске Украинской ССР. «Воевода» могла забросить 8,8 т на расстояние 16 тыс. км.

«Сармат» создали в ГРЦ им. академика Макеева (Миасс, Челябинская обл.), и он может пролететь 18 тыс. км с боевой нагрузкой порядка 10 т. Ракета несёт



Запуск ракеты «Сармат» с космодрома Плесецк в Архангельской Фото Минобороны РФ ется».

до 10 боевых блоков мощностью по 800 кт каждый. Кстати, гиперзвуковой планирующий блок «Авангард» был разработан специально для «Сармата» и скоро на него встанет.



«То, что первый пуск прошёл успешно, говорит о том, что заложенные в конструк-

цию решения были правильными, - считает военный эксперт Владимир Евсеев, — что ракету хорошо подготовили, с ней не торопились и тщательно всё сделали.

Эта ракета очень нужна стране. Есть серьёзные основания полагать, что «украинские товариши» слили «американским партнёрам» всю документацию по комплексу «Воевода». «Сармат» обладает очень мощной энергетикой и способен угрожать Соединённым Штатам с разных ракурсов. Например, лететь не через Северный, а через Южный полюс, откуда его никто не ждёт. К тому же размещение новых ракет в Восточной Сибири, под Красноярском, в 62-й ракетной Ужурской дивизии, делает невозможным перехват «Сарматов» на активном участке траектории, когда ракета только разгоня-



Одри Хепбёрн, актриса (1929–1993)

мысль вслух

# понимаю...

# ТРАНСПОРТУ СТАВЯТ ПАМЯТНИКИ?













Если вам понадобится рука помощи, она всегда при вас — ваша собственная.

# ...ЧТО ИЗМЕНИТСЯ В ПРАВИЛАХ ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ?

## **ЗАКОНЫ**

Прочитал, что будет новый закон о психиатрической помощи. Что изменится? В. Рогов, Московская обл.

Пока окончательного текста документа нет, он только разрабатывается. Предыдущий закон был принят в 1992 г., и к нему у психиатров много претензий. «В частности, нужно уточнить формулировки оснований



для недобровольной госпитализации психиатрического пациента, - считает врач-психиатр

Виктор Ханыков. — Требует пересмотра санкционированное «сверху» сокращение сроков госпитализации. Пациенты выходят из больниц вроде бы без психоза, но в целом «недолеченными», на больших дозах препаратов и главное — с недостаточным пониманием своего перенесённого и текущего состояния. Как следствие резко участившиеся отказы от продолжения амбулаторной лекарственной терапии и реабилитационных мероприятий, неизбежно ведущие к ускорению обострений. Третья спорная позиция — стандарты лечения, которыми должны пользоваться врачи. Притом что в психиатрии большинство патологий имеют индивидуальные проявления».

# ...ПОМОЖЕТ ЛИ ПОКУПКА ЗОЛОТА СОХРАНИТЬ СБЕРЕЖЕНИЯ?

# КОШЕЛЁК

Говорят, что лучший способ сегодня сохранить сбережения – купить золото. Так ли это и сколько оно стоит?

А. Сенаторов, Тюмень

«Золото – надёжный способ защитить сбережения, но сейчас не стоит целиком и полностью тратить всё на покупку этого актива, - считает руководитель направления «Мак-



роэкономический анализ и финансовые рынки» Центра стратегических разработок Наталья

Сафина. – Цена на металл может сильно меняться: 20 апреля оно стоило почти 5 тыс. руб. за 1 грамм, а ещё 11 марта — 7,7 тыс. руб. При покупке и продаже слитков, как и иностранной валюты. банки используют разные цены. Отличия довольно значительные — процентов 20. Если деньги потребуются срочно, придётся обналичивать слитки с серьёзными потерями. Из хороших новостей – с марта отменён НДС на покупку драгметаллов в слитках. Это делает такой вариант инвестиций более выгодным».

Вес стандартного золотого слитка – 1 кг, его размеры –  $80 \times 40 \times 18$  мм. По нынешним временам отдать за такой придётся больше 5 млн руб.

# ...ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ТРЕБУЮТ ЗАПЛАТИТЬ ШТРАФ ЗА ТЁЗКУ?

### ПРАВО

Читала, что у женщины из Ульяновска приставы несколько лет по ошибке списывали деньги – долг значился за её тезкой, которая ещё и родилась с ней в один день. Мои ФИО тоже распространённые. Как обезопасить себя?

Е. Кузнецова, Кимры

Полностью исключить подобные казусы не получится, оценивает ситуацию кредитный



юрист Данила Михалищев. — Для профилактики советую регулярно проверять, не числятся ли

за вами долги, на сайте Федеральной службы судебных приставов (ФССП) в разделе «Банк исполнительных производств» или на Едином портале госуслуг. Если обнаружите «чужой» долг, выясните в ФССП и банке основания его начисления. Уточните, по какому

конкретно исполнительному листу и какой конкретно судебный пристав вынес постановление о взыскании денежных средств. Затем обратитесь к этому приставу и представьте ему документы, которые позволят однозначно идентифицировать вашу личность, - копию паспорта, СНИЛС, ИНН. Пристав обязан принять меры по возврату неправомерно взысканных денег. А если это кредит в банке, запросите у него справку об отсутствии задолженности.

# ...МИКРОЗЕЛЕНЬ – ЭТО ОЧЕРЕДНОЙ ОБМАН?

## ДАЧА

В магазине увидела много семян микрозелени, которую можно вырастить дома буквально за две недели: базилик, мята, пет-

рушка, салат и т. д. А если я посажу обычный салат, из него микрозелень не получится? Это маркетинговый ход или нужны специальные семена?

Ж. Сысоева, Самара

 Семена для микрозелени – ровно те же самые, что и для обычной зелени, которую вы сажаете на балконе в контейнеры или на даче на огороде, — объясняет **агроном Дмитрий Болотов.** — Вот только употреблять в пищу её надо не тогда,

когда растение стало взрослым, а на стадии формирования первых 2-4 листочков (от 6 до 14 дней после посадки, в зависимости от культуры), поэтому такая недавно взошедшая зелень и называется «микро». Если вы не съедите её в состоянии «микро», то она вырастет в полноценную.

# природа и мы ...КАК ПОБЕДИТЬ КЛЕЩЕЙ ПРИ ПОМОЩИ КОШКИ?

Собираюсь это лето провести с детьми на даче. Переживаю из-за клещей: говорят, их нынче много. Как выгнать их с участка? И. Томилина, Пенза

Существует много акарицидных средств для обработки дачи от клещей. Данное мероприятие требует особой подготовки и планирования, недопустимо присутствие людей и домашних животных. После обработки необходима влажная уборка содовым раствором всех поверхностей типа беседок и лестниц. В течение 10 дней нельзя употреблять



Вычёсывать животных нужно Фото Alamy/TACC сразу.

в пишу зелень, овоши и ягоды с огорода.

«Если вы не успели провести обработку, то используйте оригинальный ловчий способ, говорит доктор биологических наук, профессор кафедры за-

щиты растений РГАУ-МСХА им. Тимирязева Сергей Попов. – Проведите собаку или кошку на поводке по периметру участка, особенно под высокими деревьями или вблизи кустарника. Клещи, сидящие на высоте от 0.5 до 1.5 м, поджидающие добычу, тут же зацепятся передними ногами за шерсть животного. В течение получаса - двух часов они выбирают место питания, а только потом начинают пить кровь. Поэтому сразу же начинайте вычёсывать животное на белый лист бумаги: так вы поймаете всех клещей на участке, и никто не пострадает».



Средний японец потребляет 10 г соли в день, что вдвое больше, чем рекомендовано ВОЗ. В токийской лаборатории придумали решение этой проблемы. Учёные разработали ІТ-палочки для еды. Устройство использует слабый электрический ток для передачи ионов натрия из пищи в рот, где они создают ощущение солёности. Фото kirinholdings.com